

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие Чараевой Марины Викторовны «Корпоративные финансы» (2-е изд., перераб. и испр.)

Данное учебное пособие подготовлено д.э.н., профессором Чараевой Мариной Викторовной в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлениям подготовки 38.03.01 «Экономика» и 38.03.02 «Менеджмент», квалификация «бакалавр».

Дисциплина «Корпоративные финансы» является одной из основных базовых дисциплин, которая призвана заложить теоретические основы, более глубоко раскрывающиеся в смежных дисциплинах.

Учебное пособие «Корпоративные финансы» (объёмом 18,38 п.л.) содержит 13 взаимосвязанных глав, в которых последовательно с использованием зарубежной практики и российского опыта раскрывается сущность корпоративных финансов в современных экономических условиях.

В первой, второй и третьей главе представлены концептуальные основы, субъекты и объекты корпоративных финансов, значительное внимание уделяется развитию российской теории управления корпоративными финансами.

Четвертая глава посвящена информационной основе функционирования корпоративных финансов, а именно системе показателей информационно-аналитического обеспечения и учету фактора времени в расчетах стратегических финансовых показателей.

В пятой и шестой главах представлены основы организации финансовой работы, а также сущность процесса инвестирования капитала, целесообразность и этапы формирования инвестиционной стратегии предприятия, а также управление инвестиционными проектами как реальное воплощение инвестиционной стратегии предприятия.

Седьмая глава описывает построение финансовой модели как основы инвестиционного проектирования. Даётся полное описание этапов и методов построения финансовой модели при формировании инвестиционных проектов корпорации.

В восьмой главе автор представляет подробное описание финансирования инновационной деятельности, особо отмечая стратегию и механизмы венчурного финансирования.

Девятая и десятая главы посвящены управлению рисками предприятия, в том числе рассматриваются стратегии поведения корпораций с учетом рисков, а в десятой главе автор представляет возможности оценки финансовых рисков для формирования прогноза основных финансово-экономических показателей корпорации.

Логическим продолжением вышеизложенного являются одиннадцатая, двенадцатая и тринадцатая главы, в которых раскрыты основы финансового планирования, бюджетирования и обеспечение финансовой устойчивости корпорации.

В учебном пособии «Корпоративные финансы» представлены наиболее важные темы курса. Основными задачами дисциплины «Корпоративные финансы» являются: рассмотрение понятийного аппарата и концептуальных основ корпоративных финансов; ознакомление с техникой принятия инвестиционных решений и их финансового обеспечения; исследование источников финансирования, процесса управления финансированием; изучение влияния риска на принятие финансовых решений; ознакомление с процессом финансового планирования и бюджетирования; обучение студентов оценивать эффективность принимаемых финансовых решений; уметь применять полученную информацию для разработки альтернативных вариантов финансовых решений, обоснования и принятия оптимального варианта.

Необходимо отметить высокий методический уровень материала, учёт принципов и методов дидактики, наличие контрольных вопросов и заданий, а также основных терминов и понятий после каждой главы.

Представленное учебное пособие «Корпоративные финансы» (автор: д.э.н., профессор М.В. Чараева) предназначено для студентов бакалавриата, обучающихся по экономическим и управленческим направлениям подготовки, аспирантов, преподавателей и слушателей системы дополнительного профессионального образования.

Учитывая изложенное, учебное пособие рекомендуется к публикации.

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры теории кредита и
финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Н.А. Львова

Личную подпись

Львова Н.А.
Заворяю б. специаль
Е.В. Протасов
Е.В. Протасов

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН
ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА
САЙТЕ СПбГУ

